

E-newsletter
JULY - 2016

Municipal Council Beawar



Nagar Parishad Beawar E-newsletter July – 2016

नगर परिषद ब्यावर द्वारा किये जाने वाले दैनिक गतिविधि व विभिन्न सार्वजनिक कार्य :-

1	खाद्य के अतिरिक्त दिये जाने वाले लाईसेन्सों का विवरण
	1. नगरपालिका अधिनियम के तहत बनाये जाने वाले होटल, रेस्टोरेन्ट आदि के लाईसेन्स हेतु आवेदन पत्र समस्त वांछित दस्तावेजों के साथ प्राप्त होने व शुल्क जमा होने के प्रमाण के बाद प्रकरण का निस्तारण किया जावेगा।
	2. जारी अनुज्ञा पत्र का नवीनीकरण
2	अग्नि शमन एवं अन्य सभी प्रकार के अनापत्ति प्रमाण पत्र जारी करना :
	(अ) प्रोविजनल फायर अनापत्ति प्रमाण पत्र जारी करना
	(ब) स्थाई फायर अनापत्ति प्रमाण पत्र
	(स) फायर अनापत्ति प्रमाण पत्र का नवीनीकरण के लिए जारी फायर अनापत्ति प्रमाण पत्र की प्रति मय आवेदन पत्र
	(द) वैधानिक अनिवार्यता अनापत्ति प्रमाण पत्र एवं अदेयता प्रमाण पत्र देने के बाबत इस हेतु प्राप्त आवेदन पत्र के साथ समस्त वांछित दस्तावेज प्राप्त होने पर निस्तारण
3	भवनों के नक्शों की स्वीकृति के सम्बन्ध में
	(अ) भवनों के नक्शों की स्वीकृति के सम्बन्ध में
	(ब) भूखण्डों का उपविभाजन एवं पुनर्गठन
	(स) भू-उपयोग परिवर्तन
4	जन स्वास्थ्य संबंधी कार्य
	(i) बरसाती नालों की सफाई (दो फुट से अधिक गहरे)
	(ii) गंदी नालियों व गलियों की सफाई
	(iii) मृत पशुओं का निस्तारण
	iv) आवारा पशुओं को पकड़ना
	(V) कुत्तों का वेक्सीनेशन एवं नसबन्दी
5	अमानत/धरोहर राशि (Earnest Money Security Deposit) का समय पर भुगतान : असफल रहे निविदादाताओं की अमानत/धरोहर राशि लौटाना
6	जन्म मृत्यु पंजीयन प्रमाण-पत्र जारी करना : (जन्म और मृत्यु का रजिस्ट्रेशन, जन्म और मृत्यु रजिस्ट्रीकरण अधिनियम 1969 एवं राजस्थान जन्म एवं मृत्यु रजिस्ट्रीकरण नियम 2000 के प्रावधानों के

	तहत किया जाना कानूनन अनिवार्य है।
	(i) जन्म अथवा मृत्यु का निःशुल्क रजिस्ट्रेशन करने के लिए घटना की सूचना 21 दिवस के भीतर प्रस्तुत की जाने पर .
	(ii) 21 दिन के बाद जन्म-मृत्यु का विलम्बित रजिस्ट्रेशन नियमानुसार प्रक्रिया पूर्ण करने पर
	(iii) जन्म और मृत्यु के रजिस्टर में प्रविष्टी को ठीक या रद्द करना या जुड़वाना (प्रक्रिया पूर्ण करने पर)
7	विवाह पंजीयन एवं प्रमाण पत्र जारी करना
	(i) दिनांक 22.05.2006 एवं इसके बाद सम्पन्न होने वाले विवाहों का पंजीयन
	(ii) दिनांक 22.05.2006 से पूर्व सम्पन्न विवाहों का पंजीयन
8	नाम हस्तान्तरण सम्बन्धित आवेदक द्वारा भूमि एवं भवन के विधिक स्वामित्व सम्बन्धी समस्त दस्तावेज प्राप्त होने एवं पुरानी समस्त बकाया राशि जमा कराने पर प्रकरण का निस्तारण
9	दस्तावेज/मानचित्र की प्रति प्राप्त करना दस्तावेज/मानचित्र प्राप्त करने हेतु आवेदन पत्र प्रस्तुत करने पर
10	लीज मुक्ति प्रमाण पत्र आवेदन पत्र मय समस्त वांछित दस्तावेजों के जमा कराये जाने एवं समस्त देय लीज राशि जमा कराने पर
11	सामुदायिक केन्द्र का आरक्षण सामुदायिक केन्द्र का आरक्षण करवाने हेतु आवेदन पत्र मय आवश्यक राशि का चैक प्रस्तुत करने पर प्रकरण का निस्तारण
12	स्वच्छ भारत अभियान :-
13	राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन
14	अटल अमृत योजना

नगर परिषद ब्यावर के अन्य विभिन्न कार्य क्षेत्र एवं कर्तव्य :-

1. माननीय न्यायालय में विचाराधीन क्षेत्र से सम्बन्धित दावों के जवाब दावे तैयार करवाकर न्यायालय में नगर परिषद का पक्ष प्रस्तुत करने हेतु एक विधि लिपिक व एक (एडवोकेट) निदेशालय स्थानीय निकाय की अभिशंषा पर नियुक्ति की गई है।
2. विभिन्न सरकारी योजनाओं एवं कर्मचारियों के वेतन-भत्तों आदि के भुगतान हेतु बजट तैयार करवाना व विभिन्न मदों Special Grant, General Grant, SFC, TFC, Grant(in Lieu of Octroi) राज्य व केन्द्र सरकार की विभिन्न कार्यक्रम व स्कीम हेतु बजट की मांग करना और बजट अनुसार विभिन्न सरकारी कार्यों को सम्पन्न करवाना।
3. कर्मचारियों के संस्थापन विवरण, पददोन्नति कार्य विवरण आदि का सम्पादन करना।
4. नगर पालिका के चुनाव सम्पन्न करना।
5. राज्य सरकार द्वारा विभिन्न समय पर भूमि नियमन के कार्यों का शिविर आयोजित कर निर्देशानुसार भूमि नियमन के कार्य सम्पादित करना।
6. वृद्धजन सम्मान पेंशन, विशेष योग्य जन, विधवा पेंशन, परित्यक्ता (तलाकशुदा) पेंशन, हेतु समय-समय पर राज्य सरकार एवं विभाग के निर्देशानुसार पेंशन स्वीकृति हेतु शिविरों का आयोजन कराकर आवेदन पत्रों की जाँच करवाकर सक्षम स्वीकृतकर्ता अधिकारी को प्रेषित करना।
7. स्थानीय निकाय विभाग राजस्थान जयपुर द्वारा समय-समय पर दिये गये निर्देशों के अनुसार कार्य सम्पादित करना एवं सरकार की विभिन्न योजनाओं का क्रियान्वयन करना।

नगर परिषद ब्यावर की विभिन्न शाखाओं एवं योजनाओं की माह
जुलाई 2016 का प्रगति विवरण :-

सूचना के अधिकार आवेदन की सूचना :-

पूर्व के बकाया	31.07.2016 तक प्राप्त	योग	निस्तारण	शेष बकाया
106	490	596	392	204

राजस्थान सम्पर्क :-

पूर्व के बकाया	31.07.2016 तक प्राप्त	योग	निस्तारण	शेष बकाया
223	30	253	13	240

नियमन

पूर्व के बकाया	31.07.2016 तक प्राप्त	योग	निस्तारण	शेष बकाया
61	5	66	4	62

मानचित्र

पूर्व के बकाया	31.07.2016 तक प्राप्त	योग	निस्तारण	शेष बकाया
215	30	234	139	115

यू0डी0 टैक्स (नगरीय विकास कर) की 31.07.2016 तक की वित्तीय प्रगति
सूचना ।

कं.सं.	वर्ष	बकाया राशि	चालू वसूली राशि	शास्ती राशि	नामान्तरण शुल्क	योग
01	31.07.2016 तक प्राप्त	20745	13955	7400	103900	146000

शौचालय विहिन घरों की स्थिति

शौचालय विहिन परिवारों के कुल प्राप्त आवेदन	शौचालय विहिन परिवारों के अपलोड किये गये आवेदन	प्रथम किश्त जारी	अब तक प्रगति	
			पूर्ण निर्मित	अपूर्ण निर्मित
1246	1240	988	380	143

स्वच्छ भारत मिशन :-

खुले में शौच से मुक्त की राह में राजस्थान .
.....स्वच्छ भारत मिशन माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा चलाया गया भारत सरकार का अत्यन्त महत्वपूर्ण अभियान है जो 02 अक्टूम्बर 2014 को महात्मा गांधी की 145 जन्मदिन के अवसर पर भारत सरकार की और से अधिकारिक तौर पर शुरू किया गया था। इसका उद्देश्य 2019 तक भारत को "खुला शौच मुक्त भारत " घोषित करना है। स्वच्छ भारत के सफल क्रियान्वयन हेतु शहरी विकास मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा LSGD, GoR को नोडल विभाग बनाया गया।



Public toilets & Community toilets :-

वार्ड नं. 2,3,9 और 20 व अन्य चयनित स्थानों पर सामुदायिक शौचालय बनवाये जा रहे हैं।

IEC & Public Awareness :-

स्वच्छ भारत मिशन के अन्तर्गत दस विद्यालयों में डिबेट प्रतियोगिता करवाई गई। स्वच्छ भारत मिशन के प्रचार प्रसार हेतु शहर के लोकल चैनल के माध्यम से स्वच्छ भारत का प्रसारण करवाया जा रहा है। स्वच्छ भारत मिशन के प्रचार प्रसार हेतु शहर के सभी 45 वार्डों में कठपुतली का कार्यक्रम/प्रोग्राम करवाया गया। स्वच्छ भारत मिशन के अन्तर्गत परिषद के सफाई कर्मचारियों द्वारा पुरे शहर में रैली निकाल कर स्वच्छता का संदेश दिया गया।

Capacity building and administrative & office Expenses (A & OE) :-

कठपुतली कार्यक्रम में 36000/- रुपये व्यय हुये।

“थीम आधारित स्वच्छता ड्राइव” कलेण्डर 4/16 से 3/17 अनुसार दिनांक 01.06.2016 से 15.06.2016 तक ब्यावर शहर के सभी लोकप्रिय वन्य अभयारणो, आरक्षित वन क्षेत्रों, पार्क एवं पशु कल्याण प्रतिष्ठानों पर केन्द्रित थीम आधारित बेस्ड स्वच्छता ड्राइव का आयोजन किया जा रहा है।

Elimination of open defection :- शहर में खुले स्थानों में शौच जाते हुये व्यक्तियों को पाबन्द किया जा रहा है एवं निगरानी जारी है।

To effect behavioral change regarding healthy sanitation practices :- खुले में शौच न करने हेतु लोगो को पाबन्द किया जा रहा है एवं घरों में शौचालय निर्माण हेतु प्रेरित किया जा रहा है।

अमृत योजना :-

अमृत योजनान्तर्गत ब्यावर शहर के विकास के लिए SLIP (service level improvement plan) तैयार कर अग्रिम कार्यवाही हेतु कार्यकारी निदेशक, RUIFDCO जयपुर को भिजवा दिया गया है। सीवरेज कार्य की मैसर्स बी.एल.जी. कन्सल्ट्रक्शन प्रा०लि० जोधपुर के द्वारा तैयार की गई डीपीआर लागत 110.00 करोड़ स्टेट लेवल टेक्निकल कमेटी द्वारा स्वीकृत की जा चुकी है एवं उक्त कार्य करने हेतु राजस्थान अरबन ड्रिकिंग वाटर सीवरेज एण्ड इन्फ्रास्ट्रक्चर कारपोरेशन लिमिटेड द्वारा निविदा जारी की जा चुकी है।



राशि करोड़ों में

क्र.स.	प्रोजेक्ट का नाम	प्रस्तावित राशि	कन्सलटेन्ट का नाम
1	वाटर सप्लाई हेतु	28.53	पीएचईडी ब्यावर द्वारा तैयार की जा रही है।
2	सीवरेज कार्य	110.00	मैसर्स बी.एल.जी. कन्सल्ट्रक्शन प्रा०लि० जोधपुर
3	स्ट्रोम वाटर ड्रेनेज	15.00	मैसर्स वित्या कन्सलटेन्ट, सिकन्दराबाद
4	ग्रीन स्पेस एण्ड पार्क	5.00	मैसर्स केडकोन जयपुर
5	अरबन ट्रांसपोर्ट	10.00	निदेशालय स्थानीय निकाय विभाग राज० जयपुर के स्तर पर किया जाना है।

उक्त कार्यों की डीपीआर तैयार होने पर अग्रिम कार्यवाही अमृत योजना के दिशा निर्देशानुसार की जायेगी।

अमृत योजना की प्रथम वर्षगांठ के उपलक्ष पर

अमृत

Atal Mission for Rejuvenation and Urban Transformation

नगर परिषद, ब्यावर द्वारा

परिषद सभागार में

माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के उद्बोधन के सीधा प्रसारण का आयोजन

दिनांक : 25.6.2016 दोपहर 4.00 बजे

गैलाजली प्रिन्टर्स 94143





अटल नवीकरण और शहरी परितर्वन मिशन (अमृत)

अमृत योजना का आरम्भ दिनांक 25.06.2015 माननीय प्रधानमंत्री महोदय द्वारा किया गया जिसके अन्तर्गत 500 शहरों को शामिल किया गया राजस्थान राज्य से 29 शहरों को शामिल किया गया जिसमें ब्यावर भी शामिल है। आज दिनांक 25.06.2016 को एक वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में प्रेस कान्फ़ेस का आयोजन किया जा रहा है :-

अमृत योजना का उद्देश्य

1. यह सुनिश्चित करना है कि प्रत्येक परिवार को निश्चित जलापूर्ति व सीवरेज कनेक्शन सहित नल सुलभ होगा।
2. हरित क्षेत्र और सुव्यवस्थित खुले मैदान (अर्थात पार्क) विकसित करके शहरों की भव्यता में वृद्धि करना।
3. गैर मोटरीकृत परिवहन (पैदल चलना व साईकल चलाना) के लिए सुविधाओं के निर्माण अथवा सार्वजनिक परिवहन को अपनाकर प्रदुषण कम करना।

अमृत योजना के प्रारम्भ में प्रथम वर्ष में प्राथमिक स्तर पर करवाये गये कार्यों का विवरण :-

- (1) ई-गवर्नेंस के अन्तर्गत शहरी स्थानीय निकाय की वेबसाईट/ नगर परिषद, ब्यावर की वेबसाईट अरबन पोर्टल पर www.urban.rajasthan.gov.in तैयार कर उस पर नगर परिषद के कार्यों, उद्देश्यों समस्त क्षेत्रों में प्रगति विवरण, प्रपत्र कर्मचारियों, अधिकारियों आदि का सम्पूर्ण विवरण वेबसाईट पर उपलब्ध करवाया गया है।
- (2) ई-न्यूज लेटर का प्रकाशन डिजिटल इण्डिया की पहल पर उक्त वेबसाईट पर गत चार माह से प्रति माह 10 तारीख तक नगर परिषद की विभिन्न योजनाओं आदि का प्रगति विवरण News letter में अपलोड करवाया जा रहा है।
- (3) दौहरी प्रविष्टि लेखांकन प्रणाली के सम्पूर्ण अन्तरण और वित्त वर्ष 2012-13 से कार्यवाही कर निरन्तर दौहरा लेखा प्रणाली के अन्तर्गत नगर परिषद के समस्त लेन देनों का लेखांकन किया जा रहा है। तथा चार्टर्ड एकाउण्टेन्ट से लेखा का अंकेक्षण करवा कर प्रमाण पत्र प्राप्त करने की कार्यवाही सम्पादित की गई है एवं वेबसाईट पर वार्षिक वित्तीय विवरण का प्रदर्शन करवाया गया है।
- (4) क्षमता संवर्धन के तहत प्रशासनिक / तकनीकी / लेखा अधिकारियों की ट्रेनिंग निदेशालय स्तर पर करवाई गई।
- (5) सीवरेज कार्य की राशि 110.00 करोड की विस्तृत कार्य योजना (डीपीआर) राज्य स्तर से स्वीकृत कराई गई।

अमृत योजना के प्रमुख क्षेत्र एवं आगामी कार्य योजनाएँ :-

1. जलापूर्ति :- जलापूर्ति हेतु ब्यावर शहर के लिए 28.53 करोड़ की विस्तृत कार्य योजना (डीपीआर) राज्य स्तर से स्वीकृत की जा चुकी है। उक्त कार्य जन स्वास्थ्य अभियान्त्रिकी विभाग ब्यावर द्वारा किया जायेगा।
2. सीवरेज सुविधायें एवं सेप्टेज प्रबंधन :- सीवरेज कार्य हेतु स्वीकृत राशि 110 करोड़ रुपये की विस्तृत कार्य योजना (डीपीआर) राज्य स्तर से स्वीकृत की जा चुकी है। निविदा प्रक्रिया रुडसिको जयपुर द्वारा की जा रही है। उक्त कार्य शहरी परकोटा क्षेत्र के साथ साथ शहर के पूर्वी वार्डों में कराया जायेगा।
3. बाढ़ को कम करने के लिए वर्षा जल नाले :- प्रस्तावित राशि 15 करोड़ की विस्तृत कार्य योजना (डीपीआर) जिला स्तरीय मिंटिंग में तय नालो की बन चुकी है जो की स्वीकृति हेतु निदेशालय जयपुर को भेजी जानी है। उक्त कार्य हेतु चिन्हित नाले निम्न मुख्यों मार्गों के साथ बनाये जाने हैं :- अजमेर सड़क, विजयनगर सड़क , मसूदा रोड, देलवाडा रोड, अमृतकौर हॉस्पिटल सड़क, ब्रहमांनन्द मार्ग स्वीकृति पश्चात उक्त कार्य अतिशीघ्र कराया जायेगा।
4. अरबन ट्रांसपोर्ट :- उक्त कार्य की विस्तृत कार्य योजना (डीपीआर) हेतु कंसलटेन्ट निदेशालय जयपुर द्वारा नियुक्त किया जाना है। जो कि प्रक्रियाधीन है। उक्त कार्य के अन्तर्गत मुख्य मार्गों के फुटपाथ एवं पार्किंग स्थल/ मैकनिकल पार्किंग विकसित किये जायेंगे। उक्त कार्य हेतु प्रस्तावित राशि 10 करोड़ है।
5. ग्रीन स्पेश एवं पार्कस :- उक्त कार्य हेतु स्वीकृत राशि 5 करोड़ की विस्तृत कार्य योजना (डीपीआर) का कार्य मैसर्स केडकोन जयपुर को दिया गया है जिसके तहत सुभाष उद्यान का सर्वे किया जा चुका है एवं अन्य खुले स्थान चयनित किये जा रहे हैं।

शहर ब्यावर में अमृत योजना के तहत PHED द्वारा कराये जाने वाले कार्य

A उच्च जलाशय का निर्माण कार्य	रु. 220.66 लाख
1. अजमेर रोड दोलतपुरा पर 500 KL क्षमता	
2. मसूदा रोड आजाद नगर पर 1000 KL क्षमता	
B उच्च जलाशय को भरने के लिये राइजिंग पाईप लाईन निर्माण कार्य	रु 516.13 लाख
C शहर ब्यावर में वितरण पाईप लाईन लगाने एवं प्रदूषित पाईप लाईन बदलने का निर्माण कार्य	रु 659.64 लाख
D शहर ब्यावर में जल मीटर लगाने एवं खराब जल मीटर बदलने का कार्य	रु 826.89 लाख
E शहर ब्यावर में स्काडा सिस्टम लगाने एवं इन्स्ट्रुमेंटेशन लगाने का निर्माण कार्य	रु 278.37 लाख
F शहर ब्यावर में लीक डिटेक्शन संबधित इन्स्ट्रुमेंटेशन लगाने का निर्माण कार्य	रु 18.00 लाख
G शहर ब्यावर में स्काडा सिस्टम लगाने एवं इन्स्ट्रुमेंटेशन लगाने हेतु मास्टर कंट्रोल रूम एवं कन्ज्यूमर केयर सेन्टर का निर्माण कार्य	रु 22.00 लाख
H 7 वर्ष का रखरखाव कार्य	रु 278.79 लाख

योग

रु 2810.48लाख

**DIN DAYAL ANTYODYA YOJNA - NATIONAL URBAN
LIVELIHOOD MISSION ((DAY- NULM)**

**दीन दयाल अन्तयोदय योजना . राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन
(NULM)**

भारत सरकार एवं राजस्थान सरकार एवं नगरिय निकायो के संयुक्त प्रयासो से शहरी गरीबो के उत्थान के लिए "राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन" का संचालन किया जा रहा है। यह मिशन क्षमता सर्वधन, स्वरोजगार, सामाजिक सुरक्षा तथा संस्थागत विकास के द्वारा शहरी गरीबो को रोजगार उपलब्ध कराने के लिए प्रतिबद्ध है। इस मिशन के अन्तर्गत बेघर नागरिको को आश्रय तथा आवश्यक सेवाएं उपलब्ध करायी जाएगी। पथ विक्रेताओ की समस्याओ को दूर करते हुए, समुचित स्थानो पर हॉकर्स कॉर्नर विकसीत किये जाएंगे साथ ही यह मिशन बेघर लोगो को आश्रय एवं सामाजिक सुरक्षा प्रदान करेगा।

योजना के प्रमुख घटक :

1. **सामाजिक जागरूकता एवं संस्थागत विकास :** इस घटक के अन्तर्गत राज्य स्तर पर एक त्रिस्तरीय संगठनात्मक संरचना परिकल्पित की गयी है। इसके अन्तर्गत जहां बस्ती स्तर पर स्व-सहायता समूह बनाए जायेंगे वही 10-20 क्षेत्र स्तरीय फेडरेशन (Area Level Federation) तथा 10-20 क्षेत्र स्तरीय फेडरेशन मिलकर एक नगर स्तरीय फेडरेशन (City Level Federation) का गठन करेंगे। इस संघीय संरचना से बैंक लिंकेज, प्रशिक्षण, मार्केटिंग, ऋण, मूल्यांकन, हितग्राहियो की पहचान एवं भागीदारी तथा समूहो के निर्माण से सहायता मिलेगी। इस प्रक्रिया को सुलभ बनाने के लिए स्त्रोत संगठनो का चयन किया जाएगा। इनक कार्यों को क्रियान्वित करने के लिए प्रत्येक शहर मे शहरी आजीविका केन्द्रो की स्थापना प्रस्तावित की गई है। इन केन्द्रो का संचालन समुदाय आधारित संस्थाओ, एनजीओ, स्व-सहायता समूह के फेडरेशन आदि के द्वारा होगा।
2. **कौशल प्रशिक्षण एवं प्लेसमेंट के माध्यम से रोजगार :** इस घटक के अन्तर्गत शहरी गरीबो को कौशल प्रशिक्षणो के द्वारा उन्नत रोजगार से जोडा जाएगा। घटक के उद्देश्य पूर्ति हेतु निम्नानुसार गतिविधियो संचालित की जाएंगी :-
 - बाजार की मांग के अनुसार दक्षता की कमी का विश्लेषण तथा रोजगारोन्मुख व्यवसायो की सूची तैयार करना।
 - गरीब तथा कमजोर वर्गो के अकुशल प्रशिक्षणार्थियो का चयन।
 - प्रशिक्षण संस्थाओ का पारदर्शी तरीके से चयन।
 - पाठ्यक्रम निर्धारण।
 - प्रमाणीकरण।
 - प्रशिक्षणार्थियो को रोजगार उपलब्ध करना तथा छः माह तक सतत् संपर्क। प्रशिक्षण पर प्रति व्यक्ति राशि 15,000 रुपये व्यय प्रस्तावित है।

स्वरोजगार कार्यक्रम : इस घटक के अन्तर्गत व्यक्तिगत एवं समूह उद्यम के लिए ऋण द्वारा वित्त पोषण सुनिश्चित किया जाएगा।

- व्यक्तिगत (रूपये 2.00 लाख) एवं समूह (रूपये 10.00 लाख अधिकतम) ऋण पर बैंको द्वारा प्रचालित ब्याज दर की जगह मात्र 7 प्रतिशत ब्याज दर होगी तथा शेष ब्याज का वहन योजनान्तर्गत किया जाएगा। महिला स्व-सहायता समूहों को 3 प्रतिशत अतिरिक्त ब्याज अनुदान का लाभ दिया जाएगा। व्यक्तिगत उद्यमियों को क्रेडिट कार्ड की सुविधा सुलभ होगी। ऋण अवधि 5-7 वर्ष के लिए प्रस्तावित है।
- इस कार्यक्रम के द्वारा 18 वर्ष या अधिक आयु के हितग्राहियों की पहचान नगरीय निकायों के द्वारा प्रस्तावित है। हितग्राहियों को 3-7 दिन तक उन्मुखीकरण प्रशिक्षण (ओरीएन्टेशन) प्रदान किया जायेगा। कार्यक्रम से लाभ उठाने के लिए कोई न्यूनतम शिक्षा का बंधन नहीं है। इस घटक का प्रबंधन नगर स्तर पर गठित टास्कफोर्स के द्वारा किया जाएगा।
- क्षमता संवर्धन एवं प्रशिक्षण : इस घटक के अन्तर्गत राज्य तथा निकाय स्तर पर मिशन प्रबंधन इकाई का गठन किया जायेगा, जिसमें राज्य स्तर पर 06 तकनीकी विशेषज्ञों को सम्मिलित किया जाएगा तथा निकाय स्तर पर 02-04 विशेषज्ञ जनसंख्या के आधार पर निर्धारित किया जाएगा।
- शहरी पथ विक्रेताओं को सहायता : इस घटक में पथ विक्रेताओं की पहचान कर उन्हें सामाजिक सुरक्षा, कौशल उन्नयन (1-2 दिन के प्रशिक्षण), बैंक लिफ्ट एवं ऋण सुविधा, पहचान-पत्र, विक्रेता हेतु सुनिश्चित स्थान आदि सुविधाओं से लाभान्वित किया जाएगा। इस घटक पर आवंटन की 5 प्रतिशत राशि व्यय की जाएगी तथा प्रशिक्षण पर प्रति व्यक्ति अधिकतम रूपये 750/- का व्यय किया जा सकेगा।
- शहरी गरीबों के लिए आश्रय योजना : इस घटक के अन्तर्गत सामुदायिक आश्रय भवन का निर्माण कर गरीबों एवं बेघर लोगों के (50-100 व्यक्तियों के लिए) रहने का स्थान एवं मूलभूत सुविधाएँ (किचन, पानी, शौचालय, बिजली, मनोरंजन आदि) उपलब्ध करायी जायेगी। ऐसे आश्रय भवन सभी मिशन नगरों में रेल्वे स्टेशन, बस स्टैण्ड, मण्डी आदि के समीप निर्मित किया जाएगा। इन भवनों एवं सुविधाओं का संचालन एवं प्रबंधन, इस कार्य हेतु गठित प्रबंधन समिति/पूर्ण कालिक कर्मचारी/अन्य के द्वारा किया जाएगा।
- ❖ राष्ट्रीय शहरी विकास मिशन में सरकार द्वारा सिटी लेवल पर **CMMU** (सिटी मिशन मैनेजमेंट यूनिट) की स्थापना की गई है।
 - आशीष त्रिपाठी, मैनेजर (**SKILL & MICRO ENTERPRISES**), CMMU
9414368623
 - सुरेन्द्र बांगड, मैनेजर (**SM & ID**), CMMU **9784195071**
 - मोहिन्द्र राय फुलवारी, प्रभारी (**NULM**) **9413694837**

DAY- NULM (Progress Report) JULY 2016

ULB: BEAWAR

NULM Component	Particulars	Progress: 2015-16		Progress: 2016-17		Total	
		Target	Achievement	Target	Achievement	Target	Achievement
1. Social Mobilization & Institution Development (SHG formation, Bank linkages)	RO Selection	1	ROs are functioning(after nov 2015 not performing)	1	No ROs are functioning	01	No ROs are functioning
	SHG Formation	45	14 SHGs formed. 14 Bank Accounts opened.	50	NIL	50	-
	Revolving Fund (RF)	34	No SHG provided with RF, so far	19	NIL	19	NIL
	Formation of ALF	3	Nil	4	NIL	04	Nil
2. Employment through Skill Training & Placement (Individuals through RSLDC)	Individuals trained & placed	347 with 50% placement	192 appl. entered on RSLDC portal. 260 applications registered at ULB	230 with 50% placement	110 applications entered on RSLDC portal. 110 applications registered at ULB	577	110 applications entered on RSLDC portal. 110 applications registered at ULB
3. Self Employment Programme - Bank Loan (Individual & Group Loan for Self-	SEP-Individual	113	168 applications approved by TFC & sent to Banks. 26 applications sanctioned by	100	50 applications Task force will be conduct in second week of august 2016	213	50 applications approved and by TFC mitting on aug. 3 week after sent to Banks.

employment)			Banks; 12 loans disbursed (amounting to Rs. 5.60 lacs)				
4.Shelters for Urban Homeless (Water, Sanitation, Toilets, Bedding, Food, Security)	Shelters Sanctioned under NULM	--	NIL		2 New SH Construction sanctioned. O&M sanctioned for 2 SH. No shelter constructed 70% construction work complete of Bidam devi dharmshala SH. Work of SH AT private bus stand not started.	NIL	2 New SH Construction sanctioned. O&M sanctioned for 2 SH. No shelter constructed 70% construction work complete of Bidam devi dharmshala SH. Work of SH AT private bus stand started.
5.Support to Urban Street Vendors (Survey & Planning)	Selected Agency (as per Tender received)	--	NIL	--	Survey started Projected no. of vendors- 2200		Survey started 223 survey forms submitted by anency & 185 forms verified.
6.Financial Status	SM&ID: ---- SEP: ----- EST&P:----- SUH: Rs 0.465 (O&M) SUSV: ----- IEC: Rs 0.126Lac OE: Rs 1.23Lac CB&T: Nil Total Expenditure: Rs 1.82Lac						

Municipal Council Beawar

Contact Us

CHAIRMAN

Smt. Babita Chouhan

Ph No. 01462- 257049

Mobile No. – 9252243233

COMMISSIONER

Mr. Padam Singh

Ph No. 01462-256540

Mobile No. – 9461644387

Office 01462- 258665

Office :- Municipal Council Beawar

Nehru Bhawan,

Opp. Govt. Patel Sr. Sec. School, Beawar

Dist. Ajmer Rajasthan

format

Certificate for the Month of JULY 2016

The website of department Municipal Council Beawar at url urban.rajasthan.gov.in/ulbbeawar has been examined and the contents of the website has been updated till 31.07.2016.

signature of Nodal Officer(IT)

Name :- PADAM SINGH
Designation :- COMMISSIONER
Contact No. :- 9461644387
E-mail :- npbeawar@gmail.com

Verified by

Head of Department

नगर परिषद, बीवार

